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Mikrofonrichtcharakteristik Niere
(cardioid, unidirectional)

Richtfunktion -3 dB Winkel Blindelungsgrad »* Diffusschalldampfung**
s(0)=05+0,5cos 6 +65,5° =131° 3,0 (-)4,77 dB
Entfernungsgewinn vy *** Ausloschungswinkel Seitwartsdampfung 90° Ruckwartsdampfung 180°
1,732 +180°= 360° (-)6,02 dB (=)= [(-)20 dB bis (-)30dB]
* Verhaltnis des frontal aufgenommenen Schalls bei 0° zum Raumschall aus 360° = Bindelungsgrad »
** Bindelungsmaf = 20 Ig /Bundelungsgrad y in dB = Diffusschalldampfung lg = log1o

*** JBindelungsgrad » = Entfernungsgewinn im Vergleich zur Kugel bei gleichem R/D-Verhaltnis (Hallbalance)

Niere Polardiagramm
s(#=05+0,5-cos6 Richtcharakteristik
K : A Nvorn © Nhinten
1 1 1 : 0
i ; Seltwartsdampfung 90°:
N e : AL=201g0,5=(-)6,02dB
Bei 0° Schalleinfall: AN S / Ruckwartsddmpfung 180°:
Kugel-Anteil (Skalar) = 0,5 LT Ny ./ 05-05=0
Acht-Anteil (Vektor) = 0,5 SoTes T Y AL=201g0=(-)~dB
Wenn Kugel-Anteil =1,0=20dBist. . / __ "In Phase" = Richtig gepolt
ist der Acht-Anteil 0,5/0,5=10=0dB
Der Acht-Anteil erhdht den Kugelpegel um
AL=201Ig(1+1)=+6,02 dB.

M|krofonrlchtcharakterlstlk Superniere
(supercardioid) - Maximale Schallunterdrtickung aus dem hinteren Halbraum

Richtfunktion -3 dB Winkel Blindelungsgrad y* Diffusschalld@mpfung**
s(€)=0,366 + 0,634 cos & +57,5° =115° 3,732 (-)5,72 dB
Entfernungsgewinn vy *** Auslschungswinkel Seitwartsdampfung 90° Rickwartsdampfung 180°
1,932 +125,3°=250,6° (-)8,73 dB (=) 11,43 dB
* Verhaltnis des frontal aufgenommenen Schalls bei 0° zum Raumschall aus 360° = Blindelungsgrad »
** Biindelungsmal = 20 Ig /Biindelungsgrad  in dB = Diffusschallddmpfung lg = log1o

** JBindelungsgrad y = Entfernungsgewinn im Vergleich zur Kugel bei gleichem R/D-Verhéltnis (Hallbalance)
Superniere: s(6) = %[( \/7 ) (3 \/7) cos 0} 0,366 + 0,634 - cos &

s(&= 0,366 + 0,634 - cos 6 Polardiagramm
Richtcharakteristik
K : A Nvorn : Nhinten
1 1732 1 : 0,268
_ : e . Seitwartsdampfung 90°:
1 i /AN 0s 1 AL=201g0,366 = (-)8,73 dB
Bei 0° Schalleinfall: \ L/ . Ruckwartsdampfung 180°
Kugel-Anteil (Skalar) = 0,366 NS A /0,366 -0,634 = 0,268
Acht-Anteil (Vektor) = 0,634 Y D ./ AL=201g0,268 = (-)11,44
Wenn Kugel-Anteil = 1,0 = 0 dB ist, ' 5, "In Gegenphase" = verpolt — =
ist der Acht-Anteil 0,634/0,366 = 1,732 = +4; 77 B
Der Acht-Anteil erh6ht den Kugelpegel um
AL=201g(1+1,732) = +8,73 dB. T

Zur Mikrofoncharakteristik Hyperniere und Acht: http //www senqplelaudlo com/MikrofoncharHypernAcht.pdf
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